

柘城县教体局“三举措”助推教学质量提升

柘城县教体局以“学前教育求普及,义务教育促均衡,高中教育抓质量,特殊教育有保障”为目标,以教育质量提升和师德师风建设为主线,以乡本、校本大教研和课堂改革为突破口,大力实施“一二三四五”教育发展战略,努力推动城乡义务教育均衡发展、学前教育协调发展和高中教育规范发展,办人民满意

的教育,为柘城县打造“三区两基地一中心”作出积极贡献。

一、强化质量意识。把2012年作为质量提升年和管理水平提高年,全面贯彻“质量立校,管理兴校”战略,加强质量调研、视导和过程监控,重视质量分析、反馈和跟踪,引导广大教育工作者尽职尽责,力争大面积提高教

学质量。

二、明确目标责任。柘城县教体局与各中心学校、各中小学校逐级签订目标责任书。把学校教育质量和水平与校长任免考评挂钩,与经费补充挂钩。期末考评时对没有完成目标任务的学校,在评先、评优等考评活动中实行一票否决。

三、实施量化考核。进一步完善中小学教学质量考核评价机制,加大对教育教学质量的量化考核力度,增强教学质量考核评价的科学性、客观性和可操作性。其考评结果将作为学校、校长和教师评优树模的重要参考依据。

通讯员 王奇 王凤领



近日,商丘市实验幼儿园副园长吕曼应邀到夏邑县二实小附属幼儿园,进行奥尔夫课程研讨、交流活动。

吕曼与参加活动的教师就奥尔夫音乐的基本内容、宗旨以及如何开展奥尔夫课程等,进行了热烈讨论和深入交流。

此次活动让参与老师受益匪浅。这次研讨活动也充分体现了市实验幼儿园作为省级示范性幼儿园的辐射引领作用。文/图 通讯员 王少楠 姜梦瑶

校园通讯

睢县平岗一中 喜庆“三八”妇女节

3月8日,睢县平岗一中把庆祝“三八”妇女节活动与维护女教职工的利益相结合,与敬老爱老为重要内容的家庭美德教育相结合,组织开展了一系列活动:一是积极组织女教职工参加庆“三八”妇女节体检活动。二是召开茶话会,为每位女教职工准备了糖果等礼物,向立足本职、爱岗敬业、无私奉献的广大女教师表示了节日的问候。三是以班级为单位,在学生中开展了“我为妈妈端杯茶”的孝心活动,表达对父母的感恩之情,增强了全体学生的爱老敬老意识。

通讯员 刘先锋

郭村镇中心小学举行“雷锋在我心中”演讲比赛

3月9日下午,郭村镇中心小学举行了“雷锋在我心中”演讲比赛。参加本次比赛的18位选手都是每个班级经过层层选拔挑选出来的。最后评出了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。本次演讲比赛在郭村镇中心小学领导的关心和支持下,在学校的精心组织下,圆满落幕。该校领导表示,这只是学校组织“学习雷锋事迹,弘扬雷锋精神”主题活动的一个掠影,该校还将以此为契机,在校园中继续营造“学雷锋、做雷锋、讲文明、懂礼貌、做文明小学生”的良好氛围,并进一步推动该校养成教育活动的开展。

通讯员 程培田 李炳建



民主路第二小学“教师礼仪培训” 主讲人:朱晴

3月3日下午,商丘市民二小学全体教师聆听了中国著名礼仪培训师、专业形象塑造专家、中华礼仪培训网高级讲师朱晴的教师礼仪培训讲座。朱晴老师从教师的仪表礼仪、仪态礼仪、行为礼仪、语言礼仪等方面,详细阐述了教师在工作中与学生、同事、家长沟通的行为规范。通过培训,广大教师认识到,作为人民教师,肩负着教书育人的重任,往往在不经意间就会成为学生刻意观察、模仿的对象,对学生造成潜移默化的深远影响。因此,身为老师,除了应该具备相应的专业知识和专业技能外,更重要的是要具有高尚的师德,注重教师的礼仪,言传身教。

与会的老师们纷纷表示,听了讲座,受益匪浅,收获颇丰。

文/图 通讯员 刘大力

民权第一初中组织开展“学习雷锋精神,树立时代新风”活动

3月5日下午,民权第一初中各班级召开了“学习雷锋精神,树立时代新风”的主题班会。各班级设立了“好人好事记录本”,明确专人负责。有的班级还自发成立了学雷锋活动小组,制定了学雷锋活动计划。

广大教师主动以雷锋为榜样,干一行,爱一行,专注教师职业,敬业爱岗。他们积极参加学

校组织开展的优质课评比活动,主动上观摩课,积极参与听课,在教学实践中提高自己的教学水平,把“学习雷锋精神,岗位多作贡献”主题教育精神落实到行动中。党员孙智玉老师带病坚持工作,把负责的理化生实验各项工作安排的井井有条,还早来晚走,坚守岗位,起到了模范带头作用。

通讯员 高彦起 孙伟

夏邑县济阳镇中心校开展“学雷锋树新风,创建和谐校园”活动

日前,夏邑县济阳镇中心校在全镇中小学开展了“学雷锋树新风,创建和谐校园”的主题教育活动,把3月定为“学雷锋活动月”,让学生在活动中了解雷锋、学习雷锋、争做雷锋,以实际行动传承和践行雷锋精神。

目前,各学校正在开展形式多样的学雷锋活动,组

织学生讲雷锋故事,学雷锋事迹,并将此项活动和正在开展的全国第七届少儿书信、书画比赛活动相结合,开展“学雷锋树新风”书信征文系列活动。让学生在活动中进一步体会雷锋精神,努力营造学习雷锋、做好人好事的校园氛围,创建良好的育人环境。

通讯员 刘风雷

夏邑罗庄镇各中小学校学雷锋见行动

夏邑县罗庄镇各中小学校结合全国第七届少儿书信、书画比赛活动,以“学会感恩,与爱同行”为主题,纷纷开展形式多样的“学雷锋见行动”纪念活动,用实际行动谱写了一曲曲爱的赞歌。

各学校团支部设立了“雷锋事迹”宣传广播站,利用饭前、饭后、大课间时间介绍雷锋的英雄事迹,还不时插播《学习雷锋好榜样》等传统经典歌曲。此举让更多的同学了解了雷锋的事迹,更激发了广大师生传承雷锋精神的热情。同时,各中小学校还编发了专题黑板报,让雷锋高尚的理想、信念、道德和情操,不断发扬光大。

通讯员 田克银

夏邑马头一中青年志愿者开展到敬老院慰问活动

为了传承雷锋精神,弘扬时代新风,宣扬志愿者精神,3月5日上午,夏邑县马头一中部分青年志愿者,在校长胡继民和团支部书记段仰星的带领下,到马头镇半截碑敬老院进行慰问,他们把用爱心集聚起的温暖带到了老人们的身边。

此次慰问活动,既发扬了中华民族助人为乐的传统美德和尊老敬老的社会风尚,又培养和提升了青年志愿者服务社会的意识。

通讯员 刘辉



商丘市第三高级中学(市职教中心)开展了“学雷锋、争做优秀志愿者”励志签名活动。 通讯员 张国栋 张涛



民权县人和一中的学生们,在领取贫困生住校补助的追加款后,笑逐颜开。 通讯员 王运涛